
Es1 

(a) Sommare 

A = 5323 

B = 2275 

Qual è il risultato della somma di A e B se essi sono rappresentati come numeri ottali senza segno su 12 bit? 

Scrivere il risultato in ottale e mostrare come è stata eseguita l’operazione. 

(b) 

E con  

A = 0147 

B = 3457 

(c) 

Convertire i numeri in binario e decimale. 

 

Es2 

(a) Sommare 

A = 0D34 

B = DD17 

Qual è il risultato della somma di A e B se essi sono rappresentati come numeri esadecimale senza segno su 

16 bit? 

Scrivere il risultato in ottale e mostrare come è stata eseguita l’operazione. 

 

(b) E con  

A = BA1D 

B = 3617 

 

(c) Convertire i numeri in binario e decimale. 

 


